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ЗАДАЧИ 

7 КЛАСС 

1. В годы суровых боев с фашистами использовались бронеавтомобили, 

созданные в предвоенные годы. Они предназначались для ведения 

высокоманевренных разведывательных действий, преследования 

противника. Какова площадь опоры одной боевой машины пехоты - БМП, 

если при массе 11 т она оказывает на почву давление 59 кПа. 
 

             

 

             

             

             

             

             

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



2. Каково было водоизмещение торпедного катера Г-5 сражавшегося с 

фашистами на “голубых дорогах” Великой Отечественной войны, если его 

длина 20 м, ширина - 3,5 м, осадка - 0,6 м. 
 

 

              

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



3. Сила действовавшая на снаряд первой советской боевой ракетной 

установки “Катюша”, громившей захватчиков с самого начала войны  

19,6 кН. Выпущенный из нее снаряд летел на расстояние 8 км. Какую 

работу совершила установка по выпуску всех снарядов, если их у нее 16? 

 

              

 

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



4. Определить силу тяги танка КВ, если при скорости 3 км/ч его двигатель 

развивает мощность 320 кВт, и сравнить ее с силой тяги двух немецких 

танков Т-IV, которые при скорости 6 км/ч развивают мощность по 175 кВт 

каждый. 
 

 

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



5. Двигатель истребителя Ла - 7 при скорости 680 км/ч создает силу тяги  

4,2 кН. Определить мощность, развиваемую двигателем самолета. 
 

              

 

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



6. Сила, действующая на снаряд боевой установки БМ-13 образца 1941 года, 

громившей захватчиков с самого начала Великой Отечественной войны 

19,6 кН. Скорость снаряда 355 м/с. Какова мощность данной реактивной 

установки? 

 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



7. Скорость бронированного самолета штурмовика Ил-2, участвовавшего в 

Великой Отечественной войне, равна 440 км/ч. Какой путь преодолел 

самолет, если полет по заданию командования продолжался 1ч 40 мин? 

 

 

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



8. Один из скоростных советских самолетов времен Великой 

Отечественной войны- истребитель Ла-5 развивает скорость 650 км/ч. За 

какое время он преодолеет 130 км? 

 

              

 

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



9. Вес прославленного советского танка Т-34 - 314000Н, длина гусеницы -  

3,5 м, ширина 50 см. Вычислите давление танка на грунт и сравните его с 

тем, которое производите вы при ходьбе. 
 

 

              

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



10. Бомбовые удары по военным и промышленным объектам г. Берлина 

впервые были нанесены в августе 1941г. Самолетами-торпедоносцами  

ДБ-3. Максимальная скорость - 500 км/ч. Продолжительность полета 7 ч, 

расстояние от аэродрома до цели 1600 км. Могла ли быть совершена 

операция в течении одной ночи? 

 

              

 

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



 

8 КЛАСС 

1. Сколько бензина (в кг или литрах) потребуется на 40 минут полета 

истребителя Ла - 7, если при мощности 800 кВт, КПД его двигателя - 30%. 

Удельная теплота сгорания бензина - 44400 кДж/кг, плотность – 720 кг/м3 . 
 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



 

2. Реактивный истребитель МиГ-19С за 1,5 часа полета расходует 3 т топлива 

с удельной теплотой сгорания сгорания 4300 кДж/кг. Определить 

мощность двигателей самолета (2 двигателя), если КПД = 30% 

 

 

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



3. Топливом в первых баллистических ракетах служил керосин и жидкий 

кислород с удельной теплотой сгорания 9600 кДж/кг. Какое количество 

топлива требуется на 1 секунду работы двигателей ракеты, если их 

суммарная мощность 14,7 миллионов кВт, а КПД = 25%. 
 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



4. Масса порохового заряда 76-мм пушки 8,08 кг. Снаряд массой 6,2 кг 

вылетает из ствола со скоростью 680 м/с. Определить КПД выстрела, если 

удельная теплота сгорания пороха 5 МДж/кг. 
 

              

 

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



5. Прямоточный воздушно-реактивный двигатель самолета при скорости 

полета в 1000 км/ч развивает мощность 7400 л.с. и расходует 2 кг бензина в 

секунду. При полете самолета со скоростью в 2000 км/ч расход горючего 

удваивается, а мощность двигателя достигает 60000 л.с. Найти КПД 

двигателя в обоих случаях. Теплота сгорания бензина равна 4,6 * 107 Дж/кг. 
 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 

 



6. Двигатель танка Т-54 развивает мощность 520 л.с. Сколько дизельного 

горючего расходует он за 1 час работы при КПД равном 30 %? Теплота 

сгорания дизельного топлива равна 4,2 *107 Дж/кг. 
 

 

              

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



9 КЛАСС 

1. Длина направляющих балок реактивной установки БМ - 13 - 5 метров. 

Масса снаряда - 42,5 кг. Определить силу тяги порохового двигателя 

снаряда, если при сходе с балки он развивает скорость 68 м/с. 

Сопротивление пренебречь. 
 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



2. УКВ - радиостанция Р-109м работает в диапазоне частот от 

21,5 - 28,5 МГц. Какие длины волн соответствуют этим частотам? 

 

                 

 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



3. Радиоприёмник радиостанции Р - 108м может принимать волны длиной от 

8,22 м до 10,71 м. В каком частотном диапазоне работает этот приёмник? 

 

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



4. Во время Великой Отечественной войны находившийся на вооружении 

советских войск пулемёт конструкции Дягилева (РПД) имел массу 9 кг, его 

пули были калибра 7,62 мм и массой 9 г. При выстреле пуля приобретала 

начальную скорость около 700 м/с. Какую скорость отдачи приобретал при 

выстреле пулемёт? 

 

              

 

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



5. Танк Т-34 вооружён 76-миллиметровой пушкой с длиной ствола 3 м. 

Скорость снаряда при вылете из ствола 680 м/с. Найти среднее ускорение с 

которым снаряд движется в канале ствола. 
 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



6. Сравнить скорости пуль при вылете из ствола ППШ-41 и немецкого 

МП-38, если массы пуль 8 и 9 г, а энергии 2 и 1,62 кДж соответственно. 
 

 

               

               

               

               

               

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



7. На каком расстоянии от советского воина находился в Великую 

Отечественную войну фашистский танк, если пуля выпущенная солдатом 

из противотанкового ружья со скоростью 1000 м/с, настигла танк через 

0,5 с? 

 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



8. Бомбовые удары по военным и промышленным объектам Берлина 

впервые были нанесены в августе 1941 г. самолетами-торпедоносцами 

конструкции С.В. Илюшина. Максимальная скорость самолетов этого 

типа 500 км/ч. Продолжительность эффективной для полета части суток 

(ночи) 7 ч, расстояние от аэродрома до цели 1600 км. Могла ли быть 

совершена операция в течение одной ночи? 

 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



9. При выстреле пуля массой 7,9 г вылетает из канала ствола со скоростью 

715 м/с. Определите скорость отдачи (движение автомата назад) и энергию 

отдачи. Масса автомата 3,8 кг. 
 

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 



10. В рекордно короткие сроки (40 суток) был спроектирован в дни 

Великой Отечественной войны и построен первый реактивный 

истребитель. 15 мая 1942 г этот самолет, пилотируемый Григорием 

Бахчиванджи, совершил первый полет. Сила тяги его двигателя 200000 Н, 

максимальная скорость 800 км/ч. Сила тяги современных реактивных 

самолетов составляет 1000000 Н, а скорость 3000 км/ч. Во сколько раз 

возросла мощность двигателей? 

 

              

 

              

              

              

              

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



11. Академик А.Ф. Иоффе во время Великой Отечественной войны 

сконструировал специальные солдатские котелки, дно которых состояло 

из термоэлементов. Вода наливалась в котелок, который нагревался на 

костре, и за счет разности температур термоэлементы вырабатывали 

энергию, которая использовалась для питания раций в партизанских 

отрядах. Какую разность температур нужно было создать, чтобы батарея 

из 50 железоконстановых элементов давала напряжение 12 В? 

 

 

               

               

               

               

               

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      



 


